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Resumen

[ asistemas productivos continuaments s deben de ajustar
obligados por las condiciones cambiantes que impone el medio
ambiente. Hin smpargo. se cae en la mentalidad compleja porque
no se tiene una idea‘de lo qUe1es£un enfoque de sistemas.

Al desconocer las esrrucnurds d les sistemas, no se planifTica

: m
rr

racionalmente la producc1on, “de ndcer7 este “trabajo  es
CONITIUir un modelo que,pgrmlr r»ld maxlmas tilidades . en
todas las condicionéstUe. chos'. 51otemd°“ e i :

i o
en lo& sistemas product‘vo ansida r1nd0 105 1mponde
pudiaran surgir; 1o. qua: permlclrx impiantar- 10s bﬂmDIOo
gradual , nin interhumbir,lam;qlarﬂ 45 oberacionas

Lque
ra

mociks bo proporcionard  una: forma  de pensar: - an-unsistana
@, interrelacionando . las partes <que 1ot constituven;
Cons anco adicionalmente su medio ambiente donde esta inmerao
permiviaendo adands generar alternativas de accidn qué:condchan &
un estacdo de satisfaccion. BT

n:)nrxpdi caracteristica dal plan de este trabajo. es.  su

sencillez e&n su manaejo v el Tacil accesc a 1.




INTRODUCCION

Zn ia mavoria. de los proyectos gcondomicos siempre se detetmxuan
metas y objetivos para un corto o largo plazo de duracidn. Se
hacen una serie de supuestos. vy estimaciones, - basados . en Cla
estadistica, en las probabilidades.’ en ‘la “experiencia,.en los
buanos juicios, etc. : : S B

Pero cuando ocurren camblos importantes en Pl entorno o'b1c

tienen Fuertes desviaciones estadisticas o también® puqle.a,‘
ghie Los buenos propositos no se cumplieron por‘xeqxa general
dejan que las cosas como  van sucediendo hasta quel rlnd11C6 1a -
duracian el provecto, con resultados catastréficos ,o blen, el
provecto se tarmina antes porque éste quiebra. ‘ ‘.
pracrica muy ganeralizada, la razdon de que suceda . Poto'é~
pién la ciencia econdmica proporciona una buena teor;a., :
parte de supusstos y de aventos que va ocurrieron’y de- 1os cnalau'
ze toma la experienclida  que han dajado. Es decxr il
pasadn todo v se espera  incorporar en un nuevo proyerto 144%
experiencias tenidas con los fracasocs y se inicla-nuevaments
icle won todas las limitaciones e Lhconvenlentes & crlto
conseguir el objletivo de obtener las maximas utll;dadeu.

£1 hecho de disponer de la riqueza de la tPoria'é?
con la de la microsconcmia .no se cuenta. con un
permita superar todos los 1nronvpn1nntes descrl
vy algunos otros mas. ' T : .

el obJetxvo prlnalpal
jue pblmltd dicanzar: en tOdOVMOanLO"
OIS

LHUe hacer, a qué recurrir
trabajo es disefiar un-modela:
del Funcionamiento. el plOVePtO el uh)@thﬂ prlnczpdl vicorn:
objetivos ewn0c1rlcov que se %enalardn mas udelante. L

Es un deseo  qlie eirfmbdelo sea 'sencillo, ilexibie v iy

manipulable, todo esto Jestd encaminado a contar ¢on el i recurso
cpve permita  Interrumpir el desarrollo de un proyectoen el
momEnto en gue se desee v no esperar hasta su terminacidn, cuando
21 proyecto  va. al fracaso. Dicha interrupcion. permitirs
Lneorporar las nuevas condiciones lmperantes con 1o que se pondri
an  equilibrio el sistema, donds se estad desarrollando el
proavecto.,

Inn!
O
i
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Al s amloana w1 exito v la planificaniaon,
RN TR RN TTA LU - T & ibilidad v La oporcunidac de nacer ios cambios
voolas  correceions nacesarias dentro del tiewpo oportuno, ‘sin

interrumpir la operacion diaria del sistema.

SRR Y L

S los  afios 70% del presente siglo surge  una corriente de
siderar la planificacidn como un Instrumsnto impohtanté,para
arrollar  medios de  racionalizacidn vy coordinacion Fb?mai
titoyendo la misidn simplista vy utdpica cie dlsen0°
por una variedad de tecnicas para modelar’ 1 erab de ?
complejos hasta los mds sencillos o

Pl el modslo desarrollandor:la~~
primero @e abordarda el problemna cdela:s rlJa»
Jde los precios de venta de 10$'p-o1nct0° qun
wa, para qgue  en una  forma permanence rsel

utilidades. por lo tanto el variable p

qguica  se  establecera uina estrat@gia~
pairmi 1 establecer  un modelo conceptualﬂ
seduidamante se Tormulard el. medelo rormal
ndvicoe en Forma  integra vooasla.

0

SOLUTLGN.,

implementard, el modeih
practicas con ejamplos numer1co:‘na :
v ose comprobaran los rpsulLado~ ohronldos en‘ tales
oS numéricos, =n la dlitima parte: datdh ‘las con¢iUs10ne

whe brabajo.

Dencro e los alternativos se buscara que el modelo cue
IDCTICE a lodgrar una mayor Taormuiacion de provaecto
qua puada permitir 13 sisulacion el funcionamiento de

e cuando lon paranetros se mudlquUcn. ento @8 cue dicie
1a generacian de alterna paralelamente, 3o
almants de los s (<121
interviensn, $e buscard oqus 21 e de) tipo
la por lo gque pudiera Funclonal gue un
pueda el imin: @l paxo de luas
AIUs T U S e hagan el

L COMpErad
wocde Lo dinamico, en tanto s
vai Ladrlean aleavori buscando <ue 1




Wi by e L,

Por olzro lado, S
implemantar &1 mode
disponibies. :

@  buscarda qua los datos necesarios - para
10 que se propondra sean minimos y que astén

Dichos datos soris:

Por lo menos dos ' prondésticos del mercado sobres los precios y las
cantidades demandaddas. o b S S :

Otro dano sera los:costos de fabricar una
como, la deverminacidn de los’ costos
tiempo determinado. - : :

tos son los dakos necesarios pe
der de grandes ob&gnvacibnes;
datos, 1o que muchas ‘vece

continuaclén iy de acuerdo con
nta en- el c

Db Lwre1dn

ag datos

aQeion
rnatlivas

CEarmuiacian:
voalibracio
i modelo

Taplementacion
voeontrol:




CAPITULC I
1. Descripcién del problema.

La fijacién de preclios es un problema de cecisidn que tiene due:
resolver el cuerpqiadmini strativo de una empresa,:y obedece a 'la
necesidad de vender sus mEICENCIEb para obcener una ganan01d.~;
empresa propondra ﬂlbprcclo bus cando de1mlzar ]
propasito es els fin ultlmﬁ que tlene‘tod“
da  mercaco, auhque ’aqul no" icohs 1deramo~
2mpresas a veces'$efproponenAmeLa dLrerenteQ~ :
cde la ganancia, perq }1empP8~CQmG”uh mndlo para

: m14g01on:
ograr-su’ fin

Altime.

La Fllacidn de precios’cong‘ste'en proeponer un precio de. venta
para cada tipo de mercancia gue’ se ofresce. Es evidente que para
tal efecto tiene que considerarse un conjunto de slsmentos tales
como @l tipo de mercado en que se ofrecen las mercancias, 1o
gl nos doe los compradores, la estructura de costos de 1a empresas
la temporada del afio, eto. Podemnos suponer de manera correcta
qus Fundamentalmente es 21 precic de la mercancia en cuestibn.ls
variable qus "resume’ toda la informacidn ralsvante que Influye
aobhre la cantidad qgue se puede comprar vy vendsr a dicho,pregio.

i FUNCTON DE DEMANDA, dondae el precio es la variable
independiente vy la cantidad demandada, 1la variable dependiante.
gs el concepto que resume la  relacidén Funciconal;  desde el punto
e wisba del comprador, entre 1 precic v la cantidad: demandada.
Por otiro lado, la FUNCION DE COSTOS resume la relacioén funcional
antite la cantidad producida v los costos en los que se incurre al
procducic diche nivel de mercancias. Podeamos suponer tambign cque
dependzin basicamente de la cantidad producida.

los Ccospos

Conne explica adslante, no 25 necesario presuponer una fFunceidn
producceidn  en particular pussto qug la mabodologia 3
soguied nlo  requisre  que se  proporcioneg  informacidén la

ralacion entice costo y cantidad producida mediante doz puntos de
manara confiable.

o presentar una metodologla

1 obhlevivo de este trabajo de



paica la fijacion de precios. Con obleto <de simplliicar 1
wxPosIieion construinznos un modelo decerminista gue supone varius
cosas en un principio. - ‘Primero, supondremos. que se‘trata de - una
economia estable en donde no existe incertidumbre,‘e*:degir»la
economia no recibe choqués. de economias externas, - pfopialse
desarrolla con confianza:en-el sistema. ' Los prec : 1 ]
lo tanto tomando:
ganancias normal
especulativa. ’
pretande  Fijar
funcionando, es
mercado  a
cierto me
cuestion produse
we  levantard
2 e 7 of
que no es de importan
mayoran o al menude
la demanda cque e8]

y
para

23

NEro supuesto adici
la de costo son
La Tinsalidad en
cambios observados en
corto plazo, v dadd~1
puacan ser nbfuprod;’
variacionss an el cort‘

”:ﬁCionec se refieren.
bilidad del mersado.’
aprox1mdclon lineal

unclon de demanda inv

,andadd :y el ;)reCJc» de : Ed
razones son las siguiu ¢ amos_que el prﬁcig e 'iq var1ab1e
fundumental que explice:el nivel de. demanda; en.la: medida qu= Cel
precio reflaja el valor du‘cumblo de cada mercanci :dontro del
sistema cde pre ] econom1a,en~wu Gonjuntes v porqu9 TER el
corto plaze 1. ocro:‘fdorores sobre la demanda sSe
refledaran cen-iotras relacidon. antre precios .y
SUnk Ldaddes Cdealr s que © podemos tener diferentes
funcion dc demanda 28 diTerentes relaciones entre precio w
demandi,  &n periodos de i biempo . Acplll nuestra Funcion de
cdamtinla actia cono 1nd|cddur.de loa cambios en lds preferencioas v
valoraciones de los diversos productos.

Extamos suponie
variables la

ando: qu




51 modelo supone que 2xiste un departamento de venta.que. estd @l
penaiente vy registra’los cambios qua pusdan ocurrir. an. la demanda
cdal producto. La ecuacién* de la recta .que  repres senta a. la
funcion de demanda ‘se estima a. partir del registro de ventas=y de;
precios a los que se e;td vendiendo en. un punto del,w“’
necesario contar “con’ dov’ ‘Ppuntos ronflables para "
ecuacion de la-recta:i” “El departamento de ‘ventas est
monitorec de esta7 relﬂc1on pﬂra saber si . cambla
constante. 51 cambial 1a‘re1a01on entre la Cdntldd
cenemos un ]

El modelia supdne cambién ‘la  existencia de un 1 ¢
planeacion que recaba informzcidn sobre los costos de la em resa
para establacer la Tuncitn de costos lineales) es\Jur101ente con.
upbricar dos punktos confiables de la relacidn entre: c0°
da procuccion. La relacidn pusde tener cambios aun
plazo que seran monitoreados v registrados por el
manara qua se pusde obtener otra funcldn de LOSEO° S
MOMENTo .,

on estas dos . escuaciones es posible Lnetrumcnrar
daterminaclon de- precios. Tenemos por un lado.la- demand‘ y'puhf
ol obro la oferta que se expresa via la funcidn de coatos.' La:
solucion dptima . ¥ - maximizadora de ganancia se obtlene» al
desarrollar una Tuncidn de utilidades: : : L

utilidades = ingresos menos costos
ingrasos = precio- por cantidad

utilidades = (precio por cantidad) - costos

£n seguida se desarrella esta metodologia para el casc =n que la
produce varios productos. Esta metodologia supone que
dapartamainto de wventa vy de planeacidn puedan proporcionar
1nformu01on para contrulr una ecuacion de demanda vy una ecuacicn
s costoa para cada une de los productos involucrados.

fgul  debemos  afiadir que es posible realizar un esfuerzo para
generdar escuacioness de oferta vy de demanda no necesariamente
linsales vy ésto dependard bdsicamente de la capacidad de losn
Jepartamentos  para  proporcionar suficiente  informacidn. 21
modelo lineai, sin embargo, tiens la wventaja de requerir sdélo de -

T
-]
—
.
2
e



de: puntaos pidra definicr 1a @cuacidn de cada una de las rechas.

Finalmente se propons crear un sistema computarizado que incluya
los cdlculos de manera automdatica donde se ~proporcione 1la
informacidn sobre demanda vy de costo y automatlcamenfe se cuenfc

con los precios de equilibrio.



CARTTULD T1

trategia de Analisis =

gl modelo del dxamantc, se. coincibe como ‘un sistema,: como -un

conJunco d; elcmanto5 i'terconexoa que rormdn una: totalldad Sque

Las prop1addde> o tels comportam;enro‘deruada elemento atecia

a)

) La forma e’
#lementos dfect.n
compartamisnto de ;

[xp] Cada subgf pe

En consecuencia; e l modclo ma51QUé Ia suman de’las

MODELO DEL- DIﬁMﬁNTE

Conceptualizacidn:

~onc@prua1 ﬁl\\\\ ;

formulacidn

situacion T Rétroalimentacion riodelo
problomitics oo Yalidacisng oo s R Formal

Modc-.lo —de ;
oOlHClnn‘

Inplantacio

foda Torma de inquirir ol ‘1f1camnnt9'o g re olver:problemas
somisrza en I, con la‘exist ncia dcyuna alcuac1nn'problemﬁtica
Ze plantea un vago reconoc;mxcnto o'sentimiento’ de que las .cosas
andan mal, es dzcir, se - percibes’ la existencia d& una situacion

FALLA



aciones . cotidian as . de - los

e

con, - las ‘manife
problemas. : : ‘

de‘j la® situacion
Vunaa pFOfundn

formulafﬁ' purtlr‘

E1 modelo Lonueptuql
problemitica.
intuicidn v se.
estado de orden'

’-:e

las wvariables
naturaleza del ‘prc
cual seran estudiadas

Junte con la solucion,
esencialmente cientifi
Formal define ol
precision el

Formalas

no sistémicos

£l modelo de  solucion: tieﬁd'
fenomano. En . el se reduce la ince
considerada intolerable-y . se -r
pensamiento  profundo. . con: fines
paradigna. Este modelo sugier
con el Modelo Conceptual:.

Estructuralmente el sistema es un todo. d9v1v1b1e ‘pero de de el

punto de vista funcional es 1nd1v1w1ble, va: qﬁe sSus proplmdadeaﬂ
esanciales se pilerden cuando se dcsmlembrd.ﬁ~ﬁbt0 significa que:
el arribar por alguna de ldas partes tiene trem on,ecuenclaw'
para las partes subsiguientes. : i o

Uro de los andlisis desarrollados en Fun01on : modelo Hel
diamante es aqual donde interviensn el modelo’ CONCEthdl [[ @l’
madalo de solucidén IV vy la problematica I, . el enféqu= se apoya,
fundamaltalmente en la experisncia vy la 1ntu1010n. B

3in embargo, los sentimientos o la intucién no son: suficieéntes
para =1 proceso de =olucidng es  necesario “Formalizar el
conocimianto para derivar soluciones en términos°éientificos~y
que no guede 3610 a nivel de experiencia ¢ conjectura:

10



aoestrategia Jde andlisis se desarrollara identificande cuatro

A
arapas en el proceso de s0 lucion del'problama,

a) Reconocimiento de la 41tUdC10n probleutlca.
b) Generacion del Modelo‘Conceptual :
o) Especificaci »
d) Es pech10301on de la

En
una que,?se eutdn

‘utllldddc% pero no..

cualquiera uiﬁo?lae” 1ex1 ta'la nurmd‘

. generacién'del
2TAPASt PAra que,

dlbena porqueAse upone’
< Cese produ;to ‘o el
su-demanda  sera. cero

Ln
gue existe un mercado que va a
servicio, claro que si no 1nferesan,,
E temas dajaran de exiutlr.»‘Pero',c' ! L
existe una demanda.  se plant%a“ la interrogante  4Cuals
cantidad que se demandard? por. lo qup se dabe determlnar»‘
Ta cantidad demandada. L

Cuando se conozea esd cantidad, va no serd necesario’ produ¢iﬁ una -
aran cantidad de unidadePEde broducto: o de capa01ta ‘ '
cantidad e unidadea 'dej7~L v1cxo, clno}vque .se
exactamente la cantlddd demdndada, “esto bermltl%al
costos tokales de produ001on o dc op@racxon m1n1mo s

produclraw
tener: los

Al conocer la demanda, ho se ofertabai unai'Cthidad"mehor de
unidacdes de producto -o - de ‘servicia, sinpotrdue Tal Tofertar . la
cantidad exacta que demande el mercado, es decir cuando se tanga
esta situacidn se dird que el mercacdo esta en equilibrio, lo=
ingresos totales serdn mdximos; por lquue se. tencrdn lLos costomn
tokales de produccidn minimos, porque no se fabricard productos o
servicios qus no se vendan. FPorr cotro .lado &l satisfacer la
demanda =n forma total, se tendrin los ingresos totales maximos

L1

FALLA DE §



Pero s rccuerda'que ia wtilidad se define como la difesraencia
entre el lIngreso total y 1os costos totales, dado. que el ingreso:
total es maximo ¥ el costo . tatal .es mihimo,ila utiliddd‘Ser&‘
maxima, pero ademds. si toda 1db ecuaoxones se: ponenﬁ n: funcion
de una sola varlable de decis 1on e € :
unitarioc de wventa que es,

determina que: ese prec1o ‘sea’ el othmo,lautomat

madelo se oprxmlzara,

Exte razonamiento junto con: los: datos quu‘se‘d«ahén
prontdsticos del mercado pori'lo manos ?
funcion del precio; el cos to un1t4r1o de produc1r la
products o <de servicio 'y el: dato de los cogtoui :
gltimos datos se prodra . determinar la - funcion
totales. ‘ e BRI Rl R

Los costos fiiU¢f rlenen
det ermlnardn la durac1on de

s puede diseﬁar el mod;lo conceptual

Can estos elementbek ya : f
: Jﬁli vodelo

cumpliéndose " con 14
Disponiendo de Tos valoree
totales, hacisndo el r001"nrn ,pectlvo, ,se
adicionalmante, 1a taqa 1nterna de recorno que se dand;
proyecto. : E

£l siguiente paéo del proceso’ uera la formallzd01on d@l modelu,

el leUlPHtu capltulo llamado e

eata parte se hara Lent

alternativa propuesta

12



CARTTLILLG ITT
alternativa Propuesta
En esta parte. . se. rormuallzara el mOdelo,;'él propovlto _serd

descubrir la qoluc1on del prohlnma en. Tuncidén del comportamlento
de las varxable que deflnen al modelo.

va 1ac1ones esencialaes
egto se logra mediante el
plantea como la habllldad
d15p0n1b1es.

Para modelar essnécesario indehtirlcar’
el fenomeno que se puadan soxucxonar
proceso de conCanua112401on,~que
para identificar variables / 100 datoe

Comne ya se menciond ani’»»r“lo: ITIF‘I’]

s 1&€ vari&bles importantes que.
contemplen &n el modelo s eran; R

- La <demanda.

- &1 costo total.

- El ingreso totall.’ :
- l.a utilidad total . mdylma.
-~ El precio de vanta

Los datos necasahip$3secéni

Por 1o meanos dou prono jcos del mercado. .

£1 valor del cost6 de Edbniéér!ﬁn& Qnid#dLQQI,prodpcto(‘

ipara

El valor de los costos fij

oun’ determinado lap‘o ‘i
tiempo.. e [ R R » i

madelo s i1v1d' cencdos nivelesy uno cuando™ [ oun
dlo producto, el otro: cuando ne;fabriqUEn}/ahioé,productdv.ﬂ*

lLas wariables nd1cadas e exprebdran como ecuaclones, °iempfeVEn'
funcion del precio de. venta.  Asi la Formutacion sl modelo;se
iniciara determlnandokla‘ECUdcidnfde,la demanda. Tan )

La demanda, Se suporns que tlene un comhortaminnto llnzdl dondr'ﬂl,
pracio, representado.por p), aala 1a Vlﬂrldblr 1ndep9nd1=nte y la

13




santiciod  demandada . @ard reprasentada por 9. Serd o variable

dependiente.

£n los dos nivelss del modelo. los dos prondésticos, que se tienen
como datos. se usardn como -las coordinadas de dos puntos que
pertenecen a la recta. que’ repreqenta la ecuacion de: la demandd.
Usando la formula para obtener la’ Tecuacidén que paqa por qo°
puntos. Con lo que se deflne 1a ELUd010H dL la demanda‘ SR

“la demanaa

Para un sélo producto; 1

El costo total.-

) : 1o forman d0° fﬂma el costo’
wvariable unitario.y o

‘por 10 qle se t1ene~,s

donde: "v' es el costo variable unitario de produccion

"b" es el costo Tijo para-el periodo considerades *

e costo total estda en FuUndidn de l1a demanda pero se. puede
poner en Tuncidn del precio_p[qué e estd considerandocomo la
viariable independiente; ésto&és posible usando la‘echaoibn‘(lj
por lo gue se queda. L : e

ot vimp +wl +b
ct = vip. tivwe kb (&)

con 1o gue el costo tot

"eslunaJFUnoidn del?pﬂécié,

El ingreso total‘por ]d$ venLd [ se derlne como’ el productokdaj
precio “p” por la’ antld demdndadd "at, 0 Bea:

vi = pe

14



"

puechs poner en funcidn del precio "p

uzarkio nuevamente la ecuacion (1) esto es:

poimp + oWl

vt

yi = mp? i+ pw

—
T
—

§

Y= mpR -t pm

.4 utilidad. que se’ @ como la’ diferencia entre. eliinareso y.
el costo total serda: = U .S vt o~ et o : : i :

.4 Fara un 3610 producto, .la ecuacion de la demanda sei

Zn los dos niveles del modelo, los prondsticos que se. tieﬁen'comd
datos su usaran cono coordinadas de dos puntos que{psrtenpcen'a
la recta, @llos represantan la ecuacidn de la dﬂmanda. :

Einpleando la Fnrmuld que permite obtener la ecuacxon que pa.a por
Cdos pUNtos QUvas coordlnada> 30n eonocidas.

o~
2 1 .
antonces g = (.~ P} +.q
o= q 1 2
2
=g
2 ‘1
For Lo gue Mmoo ey
[ < EENERECRE P,
2 L .

LGooppe queda integiradala’ e

total .- se “sabe  gue, .10 Forman dosiramas. el Ccosto

i unibario v el costo Fijo. por lo aue se- tie ane:

ct = vg + B

15



el cosno variaipls unicario de producelon

Gondas v

“b" es el costo Tijo para el periodo considerado

te costo total esta en Funcion de la demandanpero se  pusde
poner en Funcidn del precio p que se estd considerando como :la
viariabie independiente; ésto es posible. usando. la ecuacion (1}
por lo que se queda. ) X o - : o
or o= ovimp o+ Wl o+ b
ct = vmp o+ Vi b D!

won 1o que el costo total es ‘una funcidn del precio:

1s - venta

El ingreso total par: ventas, se. define como el producto del
precio "p" por la“cantidadidemandada 'q’, Jo sea:

Pero este ingreso tot
usando nuasvamente la’ecuad

1 seipuede poner .en funcisn® del precic "p
(L) esto es: Sl

i

o

ye =
vt =

V
e =

ha utilidad, quea

1a diferencia entre el ingreéso vy
el costo total sers BT -

Fet

Como ya se tisnen

: i Sdiferencias
cueda la Tuncidn de wtilidadss. o0 L e o0 et g S

W w2 o+ owp o~ (v vw,}lbjg
oz mpd + owp - vmp = v = b

Wozmp2 +( W= vm) p~vwo— b (41

16 .




Por lo gue el modelo matemiatlico queda sintetizado en la siaulente
formas k

< MR ot W . (@]

ct:vnxr)+vw+kbb'(2)

vyt = mp? + wp ™

o= mp? + (w—\/myjp;‘— vw—b (4):

= iguiante pé’xsd ‘

serd obtener la solu‘ciéri Sdprima con el modelo

La optimizacién: es otro tipo de problema operacional, por 1o que
usaremos el criteriosde’ las 'dos condiciones  para analizar.la
acuacion (4) para veér si-tiene un punto critico v después probar
que es un punto maximo con lo que estaremos optimizando todo el

modelo. Asi que derivamos dicha ecuacion y el .resultado 1o
du T ' :
arlamos — = 2mpt o (wo— vm)
AP
antonces Zmp o+ (wo— ym) =0

de donde

2l vexistir  la primera derivada, =ze

Con lo que se sabe:.que
; condé. estd el punto critico de la .

determina el valor de:

funcion de utilidad@por 10 qus se debe ver si es maximo-o sl es
minimo, para esto 'se calcula la sagunda derivada de Ta f‘un‘cjc’m e
wizilidad e ‘ PR R CER

o

oot

=2m

.2
cip



Ll ceual negaciva porques "m” oes la pendiente de la funcion (L)
de la damanda, porgue de acuerdo con un principio bdsico  de
sconomia, de que hay una relacion inversa entre la demanda y el

precio.

Por 1o qus

2m 0 ipor 1o que se-tiehe un punto maximo..

Como todas las ecuacione:‘del modelo mﬂrematicq escan &n funci@ﬂ;
del precio, automat1uamentc, todo 'othm;ga porque@

La demanda
mercado, asto Pb
Es deqir, que
oferentes estarar

éhfequiiibrio‘énfél

qu» ! | : . o .
.vde equxllbrlo al cuql 10«
"una' cantidad dg ¥ 10

cemandantes a comp:

Al estar en equxLLbr1n el mercado~ bomo se producird unicamente
lo necesario, el dosto-totals de: produ901on Serd mlnlmo.ffperw
ademds  se conocerd la e ntldad de. recursos en,dinerc‘qué?sa
requerird para produclr lo que se requiere ante uha damanda L va
conopcida. e : : S

Por la mizma razon e1 1nqre o per la venta e la producdicn'séré
el maximo Jngremo total Cque bambién serd el Gptimo.: Bt :

Al tener &l maximo ingreso ¥y el costo minimo-se tendra la. mixima’
utilidad, por lo que se estard logrando. el obBjetive  de -1
seonomia de empresa que es obtensr las maximas utilidades:h o
Poir otro  lado, al conocer el monto e las utll)ddd
cantidacd oo pEeursos monetarios repreﬁantados;'pur el couto totul
de la produc se tiens la tasa de interds que e(gdno‘un-la
gaestion, o interna de retorno.’ P

18



3.1.1 Enfoque marginal

Gtro enfogue que se ie pusde dar a la Oal]Oﬂ de este problema
es el andlisis margl nal Qe representa la ad1c1on neta-‘a los
ingresos totalesydet d empre a y elicosto re ultante de:la venfa
o produccién  de : Dddaf ;ldb,
funciones de V¢nra
emprasd, las eouac1oneu'
marginaies y de ]

la diferenciaci
son  igurles a"
totales, que es ia

De modo semejante. el costo -total marginal de 1a empread Acf @
igual a la primera derivada ‘de la- runcxon de cocto totdl esto

ST Vv b

'al .max1mo cuando los
I 1una1e anlos  costos
'reaULtadQ la,aiguiente

Las  utilidades

ingrasos  totales giep
totales marginales (Act
ecuacion R

zZmp .= \}t‘tu—w

M-

Po= oz

19



Este resultado da el mismo precic de venta que se determind con
el primer enfoque. i : T

esperada, la soluc1on - S . cilide  manejar- y. mas
exacta, porque 2] i i s
grarlcaw. Si

totales.

A la inv an~- mpres ¢ f Dféle que sea
mayor qn@ el opt’mo, aume, ]

. ‘producird una
r:nto,:hny un "solo:
G una’ gdnanc1a “total

punLo en el que el’prbclo de venr

maxima y ese punto es p pdra la empresa,yo,séa;e1~punto‘opt1mo de
Filacion de prwﬁloq : s e e O

3.2 Para varios productos

ste modele fue cons
necesario conJLrulr C '
productos  sin “f”’j?f‘ te modelo 'def plan1f1cac10n debe
contemplar 108 m il “la. demanda, los costos totales,
los indresos rutdlew'po,;ventaa, 1d ur111d1d méaxima. .y €l precio
Gptimo. '

20



3w ciepa  iniciar con  la obrencidn de  las ecuaciones. de las
cemandas, usandd los pronosticos de cada producro oy lacfdrmula
para obtener la. ecuacidén de’‘una recta cuando se conocen -las
coordenadas de  dos’ puntos . que estan sobre ~la rec’i:aT : Las
ecuasiones son: L S e '

G E Mgy Wy
T MpPy Wy

g™ MgPg t Wy

™ MPrt Wy

Como  se daeben trabalar seomimatrices se ctranstorman -estas
acuaciones a una ecuaciénimatricial . : : : )

e tlensn varios vector: columnas esto es:

q1] oo gmy Py s Wy
12 o me e g LT
= dg M= [Mafl e Pl oWz S Wa

(n.1) U may ) )

Por las necesidades de. la conformabilidac transformamos  escos
vectores columna como matrices diagonales, por 16 qus definimoz,
sy notacidn serd: Tl L H L

21



o

i

Moz DR mg F

O 0 o .. an

(n.nJ:

Con estas Lrangrormac1one~fya. se(erde ‘egtab;ecer la ecuacian
matricial de la demanrm~ i L : :

ey w : (s
n,l) kn,n) w.l) (n .LJ

O saa

La ecuacidn

T o=y (s R B .; SN DA
(nal) in,n)y 1n,1) (n.JJ :
£l vector de costos Vdrxqble Cotambién se transforma “en na

matriz  diagonal Y se- derlne 1a matriz vector de’ los costos
totales., asi comd 1a de. 10 costos fijos. .

(253
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.- .
SgB O ... O ot bxw
v :
1 0o vyo ... o oty by
A\ .
27 -~ ; ct I
o oY o 3 3
o= {VYal v o= )
v T :
: BAE
rn.l) S(n, 1)

a ecuacidn ~se~ﬁebé~poner en’ funcidn

de los precios-sustituyendo . las scuacion.(51 en la scuacidn (&)

cToos v

in,1) (n,n) (nsd) {

Vi ¥ B], (7

0 o o L.y s i e
L i J e 3 s .
{n,nl SNy e (nyil)




mati-icial de l1os ingresos tobales por 1as ventas (s

YT = P [} (3)
{(n,1) (n,1) (n.1)

lLa ecuacion macriciall del ingreso. total se debe poner. en funcion
de los precios, sustituyendo-la ecuacioén’ (5) en la ecuacion (8}

M
{(rn,1) (n.n) (n,Ll}
vt o= |2 - e
= e vip+pow R
(n.t) (r, L
)

Liang oty ll)

24



L eagacion manricial  de das  ubilidadess, se  forma de  1a
daficinicn de utilidad es igual a la diferencia del ingreso total
menos el costo rotal i -

U = YT -'—.C-jr‘ SR e
(myd) (nul) (naldoooo

condlclonbs para optlmlzar esta
i que e derxva con reupeto

Empleando el
Funcidn marrlcxal d
@l pracio v se 1qua1a a

ol

i :
— [l,l] L a—
ci dp

MO VW R

v =W

—
3t
t
-
i
i
—
i
NI
=i
]
-

25
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1 o £s necesario definir la matriz
m inversa <e la matriz diagonal M
‘ :
1
m
2 .
0 1
m‘ )
X

S obtiene la equnda derivada para obs ervar s1 t1ene un o valor
negative para T que s&  tenga  un o valor cmaximo o la. funci nn e
utilidad, en 2803  puUntos. CupLiendo:: "'on'“ I’a soqundd
condician del método de . las - dos ncuc,lonc para
determinar las caracteristicas de: lau puntoo excremow i

opnesto po: lo rwe

For Lo gque si

Oy secunple’ que

o R R
[u:l © 0 Porsl ot € Ur pUNTo
dp? MAX MO Lo et

For 1o gue el vector r:.o,.lu(ana ploontiens Ltod 2cios optinos

con los qgue se debe salir-als mérc:ado..ﬁ

26



21 ovalor de fa madeima utilidad total se obtisne de la siguiante
MANE & % :

- = VLIl E SRV VRV
[ u ] T R Mt o W , , Ry h - F

(1) o md) e )

La suma de 1las mdximas) utilidades totales “se  obtiehe’ da la

ziguiente manera

[UT] = [1 i J. :

(L.43 (1imi

que loscostos-variables v los

cebe tener la consideracidn :
odos lom

costos fijos “sof para “un périodo. determingdg,
DPRrOGUC LS. LR e s EUR T e o
21 modelo formal, para.cuando se fabrican 11 prodiuctos dqueda en
formes sintetizada de la siguiente maneraz S e

La demands @ =M B+ W
(n,1) (n,nj.(nﬂgjﬁ(hgl)~
oS Costos tota

CT o=

[N PR

21 ingreso total’ oo -

27



& utilidad cotal

|

(n,l)

apitulos se obtendrd

Termina el Modelo Formal &
amado 'implementacién de

la solucién y-la‘validacic
la propuesta” -y .“Resultado

La solucion dptima-sera

e § —/ . : B ‘
- - N -
= Il (v ¥ W)

2~JI -

28



CAPITULO IV

4.- Implementacién de la propiesta
Dicha  implementacidn .. se . hard.
distribucidon -y venta' rdel unisinuevo

producto es nuevo’
modelo propuesto

4.1

Para un soldfproduétot

Los datos
datos histdricos
los costos fijos
esta casno.

nece gdf“) OS "%O n:

por el perloqo,

Mo ee proposito de esie
desarroliar un pronds
ema <de los pronosLxgo€ 
Sl que, se le pide’a
o a una Firma “del
proncestico del merﬁado*‘
que pueda ponérsele a dig

sartamanto d K
control de produCCJon
produccidn v los co t0°

Fijos

pr9c1o defvnnta
propue T

que

in
D

29

planificandO"la

n el mercado para hdc&r

“un prono cho dbl nercado,
‘;Pl cos .0 varlablekde producc1on por
X} ue \/1

“parailositres

determinaron

Lproduccidn.,
“modielo. de producto.A -Este
mas 1ntereuante el

por no haber:
lmldad yk
res mese en

\hdcerYQe

materi
demanda

e

-otxmada
prox1mo,,me SerE

55,000

4,000
25,000
e

FfLgaroan LO to ‘variable de



produccion por unidad NEL.00G.OG

Los coestos fijos para | los proximos tres. meses son de
N$100,000.00.

Estos son datosffrequerldos como se puede ver _son “minimos "y
facilmante se pueden ochner. o : o S :

Gasdndonos  en esto‘ 'vdato el problema ©.puede. ‘resclverse
desarrollando el modelo md:emaL Co. T el R R

3e usa el pPOﬂOStIPO del ‘mercado para derivar”uh
demanda del mercado para el nusvo producto.
ventas describe la interrelacidn
vaentas an tarifas esperadas. L
se eligen dos de los prondsticos dados pudierah
considerdandolos como un par ordenado . cada:’ui

Forma (Pe,qe) =5 decir Pl(z,ooo; 4”000)

Ya que hay una relacidn llnedl entre el
puede determinar -la eouawloanlnuaL
los prondsticos de B y~C: 7

S [

sustituyendo los ‘ée"t{eﬁe: 

.000

2,000

L {p = 2,000) * 4,000
L. OOO; Rt I

g = =2 (p F 2,000 F 4,000
a = -2p + 4,000 + 4,000

a = -2p + 8,000 (13

30



4

]

Eara es lu enuacion e la deamanda. claro en estda «ouacion L
smpresa  puede esperar gue venda (o mas bien que regale) §,00
unidacles del producto a un precio. de venta cero pero esto exis
unicamente matemdticamente .ya . que realmente. es 1a ordenada
origen de esta ecuacién obtenida. ‘

bs,

te
11

bOﬁsiSfé"ﬂeh

£1 paso siguiente i ara élf;modelo marematxco

determinar una: ecua01dn para celn costo tocaI de produc01on ‘del

nuevo produuto,

Slosi

£1 costo
disponibles

fearo como ya se.
estar an funcidn
ale ] prec1u.
to

Qastara f0| OQamente leoo
unidad de producto‘producf 3

mhora sa dc.arPO‘

(SR04

Donde p es el predio Ia dwmanda deL produ»tu e@ta reldcxun se
cdebe poner tamblen unlcqmuntﬂ‘wn runclon del prcclo ‘e ‘vanta,
usando la ﬁuuac10n (l) nuevamence . : !

31
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wvi T p(-2ptHE,000)
yvt ; Zp?f B,OOOp {3)x

Esta e una 1101on cuadrutlca a1 seltra7ara se obtendrla una
parabola y es “simétrn LaV'con re&pecto al preulo de ventd cle
M:b2.,000, por un1dad~;, s esto es.
que las ventas estar venta sea.
eot;e. T

Shora que ya ' serhan des 7  lado todas: las ecuaciones necesarias
s2 puede determinah latre ! ¢ donrcxbe ‘sabe que
éstas  siempre -3 dotcrml éronc;a “entre los

Con lo que, qued#f

determinad
funcidn del precio.: R

1d cutilidad  en

E1l modelo Finalmente queda ‘determinado de siduiente:manera,

contemplando los: rubros pedidos

v

A clemanda

Los costos totaieg

El ingreso total

La wbilidad 00 U e = 8 LOU 000 (4
Este modela tisns la vonrajn <ue. todoestal en funcion: del precio‘
cier wventa, por 10;que'cfynoqxblc opr1m14arlo con el precio - de
vanta. IR '
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Paita optimizar esta Funcion de utilidad se emplea el ménoco de
las dos condiciones, &sto s que:r

-~ La primera dahivadaXéxiste’y es-igual a cerdi

- Que la segunda der1vada ‘de esta run01on de ut111dad fenqa
un valor: meno que ucFO, por lo que tenqremos ‘R valor‘

masximo de 1a run01'n.~

Con este merodo lo'gue” xe«esta haciendo es encontrar la soluc1on‘
dal modalo, ‘dECvase déterminari
ganancias dp la: empresa oblada con un'
precio da venta de la- empreaa. :

Azl dus e procéda'a,u;ar él métodO'deﬁcrito['
— (T2p +710,000p ~.37100,000):
dpr e R,

clut L

— =l 47 10,00

\'_‘fp . E

s1 =ap + 10,000 = O

(2,500

31 se hace la segu nda derivada se tiene

Con lo que se ; .aifunc én‘dé Utilidaﬁ un pnnto
extrens local v > Gque - se 1ogra el OlJ"tJVO e
Ja Zcondémica de cmerSd de max1m1 ar 'utilidade o

33



4.1.1 Conceptos marginales en la implementacidn

Ge pueden apreciarivarias.relaciones -importantes.

La derivada de la demanda es:

significara una: Q1 mxnu~1on de la dqmanda,

Una dlanHUClOﬂ @dé fdbs~.u|1dadeo de - la .démanda;'xdaréf una
disminucion de Ngz: OOO en el bUStO. total ., éstol”se‘”pdmprueba
derivando ta Funcicn dal co to tOtdl Jesideci il e B A0

s &S
mé ;eJ'Jngre 3 que
Tooostol-total de

ingreso total mdrglnal
i 31 se prOuuce una - unld
& tenga por  esta un1ddd
producirlia, o seas i

~d4p+ 8,000

‘= 22000

Entonces

Cdpl T ddpt

72000
000

Esto da por resultado el m]

Jno prec10 di vehta gue se determind
son la opoimizacian del mod@10~ Hiy S ' :
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CAPITULO V

5. Resultados

5.1 Para un sb6lo:producto

Después de haber determinando matemdticamente el precio optinmo de
venta, pueden calcilarse los valores numéricos: de’ cada  rubro
inciuido en el modelo matemdtico, usando el precio optimo.

La demanda serd:n

o = o= 20 (2500) + 8,000

g = - BOOO. + 8,000

© 3000 unidades de producto

ot
ct
ct

3e requiere un’

~
o
I

~127500,000 +

vt = 7°500,000 .
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t

2l marcado.

2w 21 importe de las ventas de las unidades demandadas por

l.a utilidad total sera:

u

i

e es igual al
matématico.

i1

~2(2500)% + 10,000 (2,500) = 87100,000

~2(6"250,000) + 257000000, = 8%100,000

Estos resultadosise- pusden-'comproba
cdlculo. o

ingreso total se caloulalcon la . relacion

36



'

YT =

YTz (2,500) (3,000)
yE = 7°500,000

fue e igual “al’ valorobtenido- conld ecnacidén (3) del modelo
matematico. o ST e : -

& puede palpular con la defznlc1on mas
al costo total,lesco s

La maxima utilidad. Lutal
sencilla, el 1ngrpso total mehoq

LG 000

Que es el mismo valor: (4) ‘del modelo

matematico.

- puede calcular 1a tdsa: interna de
a manera de‘hacerlo es el giguiente:

DOn estos

TiR =

<

i3

S48 l443_

segun los paramétros usados en el planteamiento del problema

$.2 Para varios Productas

Para @1 caso 20 e una‘fﬁmprp~‘ VFébrique varios productos,
implementarsmos el modelo propuc Lo~ cbn‘un caso, en el e se
Fabrican cinco produstos. ’ : ; : '

CDados 1oz prondsticos. de cada producto se calc uldn la ecuacionas
Jde las demandas que son-las siguisntes: :
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QR Ldpy v GUOD clondg s

Q= =P L 400
< ==2p +3000
3 3

q ==3p +1L200
4 4

7 ==50p +6000
5 [

vy3 LB0 b= 40,000

w.E 1es o= 25,000

2 - "2 :

v 2000 b =1030,000

3 3 S

W o=ld0 H =10,000

4 1 L

'¢5:50 b =dG, 00 -

5 .

e considera un perioda de:validez para los ‘cost
el Ti) provacto. . .

o de tres meses para.este

valors

‘el variable .y

fels:)

pefinimos los
~ 10
-4 -
Moo= - [
-0
s
5 - ol
(5,1} 1(5.5) (5,¥)
, [= ]
SO0 40,000 ot
LADO v 25,000 s
W o= | BOuU E =01 100,000 Pz Pa
}f?? 10,000 P,
A . - :
&LLL , 40, 000 o
5
Lo -
(5.1) (5,10 {517
38 r
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150 L%0 v} ] ] 0
125 - 0125 0 0o
v = | 1ooo v = D0 100050 0
110 0 "0 S0 110
50 00 0 ET T 80
L . : .
(3,1)
W= MP + W
. ]21)1 7]
-10 0 0 St
0 -4 0 P
Q= 00 =20 ?P§,
O VR SR
O 0.0 S0S
(5.1) e Py
(5,1)

CT =2 VM P+ V W+ 8

150
0

CT 0

H

39

73{(5,1)

] 8000

| 1400 ¢
|so00n .
| 1200,
L H000

.

= )



R ANIVIS . 40,000

W

Y

"

P G O G 0
[i¢] 0 00
%} 02 o0
9] g 0 F“‘,O
) 0O 0 0 P.
L

- T R

0 0

it} P

L0

=2

o

ooy

6000
~ 14005
18000
|iiz00
FEDOG-
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150 ] 1 0 o ’
0 125 0 O o T Lm0 f 255000
O o 1000 -0 0.} |.8000.3 4 ] 100.000
o 0 0 110 o | [0 1200 e b 355000
0 0 o] o so | ] e%00 |- 740,000

(5.5) . (5.1) 5,1)
P MR R W




7w 00 0 5000
. ;

O P O O 0 ~L400
u=fo op_ o 0 || sooo 1-
o o op S0} azoo
0O 0 0 O LURC I 6000 ¢

e B
S (5,5) (5,1)

Y I R
0125 0 00w
O

O

)0 o 110 o |
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~ -
1
J- — 0 [¥] Q Q
2 .
también resulta ser una
0 t ¢] 0 Q R }
- = matriz. opussta o sea
4 v §
iad IS
e | 1 . S
M= Q 0 . 4] L Q
2
0 0 ] - :_ 0
9
. 1
Y] o] 0 [
50 J
L .

Con lo gue va se podra. calcular?el vector columna de los precios
optimes con la ecuacidn matricial ) - :

e . -1

'
N}
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3
- — (@] Q V] 4]
10
0 1 3] 0 0] .
T [t500 0 o G| [ -10
1 {20125 0.0 O | = 4
Lt . . e [ :
ot ot o o 1 0 o9 | 00 1000 0. 0 : E 1
2 1000110 of | 7
. PEREC T : =310
o o ot 90 onas| |
3 : '
0O 0 0
(5.1) (5.5} R, (5.5) . (5,1)
1 .
- — o 0 Q 9]
10
0 s o o 0 .
T Y ;’ed‘oo;‘
it L1400
- = 0o t 0 0 L BODOY
= 2 Lzoo "
1 S000
o o o oo
"
[¥] [N [8)
LS50
. i 125 I
P = - LOoo ==
i < 110 2
50 !
(5,1)
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75 Awlp)
62.5 175
Too= 500 + {2000
P 55 200
25 60
(5.1 (5.1)
375
237.5
sz 2500
P 255
a5
05,1) ¢

Después de haber- determinado matemdticamente los precios optimos

da wenta dJde cada uno de los- productos, se pueddnkcalcular los
valores numéricos’ de‘ rubiro .,

cada incluido  en.. el “modelo

matematico. Esto es::

Se empezard con el vector columna e la demands o

sea:
N = oM P+ W (B
{(rn, L) (n,L) ‘(n,l);
B
1 o N .
;, 20000 ST 126000
2 =4 v 0 v T 2zvis 1 Laoo .
a = 6 02 6 o 2500 + 8000 |
- 000 -F 0 255 1200
a1, 00N G 0 =50 35 CL0n0
.j'
-
L :
15.5]) £5.1) (5,1
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fa] . . .

. .

- -3750 -1 6000

% - 950 1400
a = ~5000] + 18000

2 - 765 spedzoo

q, =4250 | oo i) (6000
(‘.]5 R
L :

(5.3 (3,13

t.:|1 o ) : v, . . : )
B 2250 1) . 88 la cantidad vendida gue hace
q, 450l la utilidad maxima o que mantie
- - ;EOOGf.~; ne 1afempre§a-enrequilibrio5 en:
- 47517 kanto el costo.es ‘minimo y. el--
q L7500 |0, ingreso mAXimo . :

|_"|5
L
(5.1) (5.42

£1 paso siguiente es determinar los costos totales vy los costos
totales globaless: 7 o : : ' : '

oT = VM e+ v o (7)
in.L) gLy
ety ~1500 0 o0 o0 o
ct, ¢ -500 0.0 0 -
cte|® 0 0 -=2000 -0 . O *
cty G 0L 0 =330 v}
Cty 0 0 o O =2500
(5,17 (5,530 (5.1
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900,000 - 40,000

175.000f . “1+25,000
+ | & 000,000] + ] 100,000
132,000 1. Lo,000
300,000] - ] 40,000
(5,10 (s,
r - L T ; - .
oty -562, 500} 940,000
cty =118, 780 S 200,000t
cte. = ~5°000L000 |+ 185100 000
ar -34,1500. Claz.000|
i ] . o “:"‘:"' .
cty —glzn;qo ;IQ”QOO
T (5.L3 S (5,1)
cty F ; :
cty o ,
ot = 5"100,000 equerimientos.
ot 57,850 “producir los
"'4 1.27' '.ljo c i s et
Ty | “ :

] ‘

(5,1} S5y
El costo global total,para;

caT = (11 11 1) . |:3%100,000]
(L83 o 0 B7,850

CAT = 3" 744,100

£n ceguida ze caleulard el ingreso total poir ventas ce
productos v el ingrezo global total con . la ecuacidn.
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57
Vi
vit,
vtal”
¥
Vi,

(5.1}

vy
YT,
yigl~
v,
YTy
[P Ay

- - " (%)
foMoPor Pl
{(n, 12
75 0 0 0 g o000 o 375
0 237.50 0O 0.0 0 ~d4 0 0 0 |l 237.5
00 2800 0 0 0 0 -2 a0 || 2300
0 0 G 2550 100 0= 0 255
o 0 e 0. 85 L0000 35 . r
(5.5 (5.0
5 0 o in'w,o
O 2375000 0O
O 0 2500 00 BOOO
o 0 o ess 0 1200
0o 0 0. -0.8 20905
(5,11 (5.1) 3
-3,730 0 0 o g 375 29250, 000
o =950 0 . 0. o || 237.5] 332,500
o 0 =5000 . 0 o || 2800 - 1+][207000,000
o o 0 =750, o S2E5 T 306,000
o 0. . 0 0 -4250 CER 310,000
(5.5) (B.1) (5.1)
~1"406,250 272
~225,625 5
-iz7s00,000] + 2070
~175,075% I0& , 000

~3%&1,250 510,000

(5.4 5,1}
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[ve,] 843,7501
: 3U375.,000
=1 106,875
vig} 75500, 000
vty 10,925
vty 148,750

(5,1)

(s,1)

El ingreso globalltofél seras:

L2250, 000
332,500

YGT = [ 11 l‘l]j"uzo‘ooo,ooo
B IUs . 000

. 510,000

(1.8) o o (5,1)

Con los valores: dol,f;;‘ 0 otal y del costo total se puedr
caleular el wvector: columna de;ldx ufllldadem rotdlaq Optimas. para
cada producto y do pubs @ calcular‘la Utll;ddd qlobdl max1ma.
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MG 0 0 & O [Asldle
0 237.5 Q v} C LaOO
) O _SQ??‘
o 0 A:Lapy‘
e o) v:r»bUtl'JO‘H

L50 (o] (o8
0o Las 3]

- [PINNY] LOGO
Q0 o
[SI ¢ a]
130 0 ] ,1”5000“1
O 123 0 sl laon”
- a0 1000 FAO00.
[ Y] 0 ;¢200
00 0 s SO0
L J .
{5,5) (%.0})
Uty - LT a0s, 250 27250000
LWlg -22h, 625 I3%, 500 .
Ut |® ~L27500,000 | 207000,000 -1 -
ub | |0 TL99.075 Z0e, 00U
I ~3& 6,250 510,000
(R LY (5,117 (5,10

A, GO
25,000
100,000
R IV IX]
G, 000

5.0

ST000,000 (-

G
~4

&

[0
Ui Cihg
Ty
Ea)

[
[

b7

‘40,000

260,000)
100, 000]
Lo, 000

40,000

~542,500

~118,750

~ u

200,000
175,000

57000,000

L32,000
00,1000




f”tl e 250

L tz 2,025

£ 47400, OU)
uta Em’_ -
s EEL0T7E

21,250
LTy 1,250

i
i
—
wn

u
j—
e

ia utilidad total ‘global ewm:

UGT = 4796, 200

tos roesultados  se
calouwlio macriciall

A

21 costo tonal seipuederocaloularn conla

5]
g L2S 3 2
7= v 0 VLOGO 43000 - L0, Qo
G0 O 435

10,000
LY 3030)

(L] (&3

LTS
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FFE,LH00 A0, G

56,250 25,000
CT = 000,000+ 100,000
47,8501 7 110,000

87,500 . 40,000
B )

: cos resultados son Iguaies a-los
costos- totalas hechos con el. método
natriciall, :

84T, THO
106,875

YT = 7°500,000 | - Que son i 250l tados obtenidos

110,925) .con.la otra ericial del in--
143, 75010 gresoltotal e

(3,4) .

o= YT - e
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R43,750 F77 ., 500
1

L6, 375 8,250

U = 7°500,000] ~ 3°100,000
110,925 57,350

143,750 1 127,500

(5,10 (5.1

466,250 .

5,628

o= 47 400,000 |
O 07 =

21,750

on 10@ mxamou valoreq Oﬁt€“1d0ﬁ conla
@cuagton maCFIPLdI ce’ ias utllldades‘

(5,13

cas:

mdtrlbnz

on los valores

de los costos” Lot
retorno para bada‘
ios costos totdl
ueilidades, Lu esu

laq mdx1mh

.el

377,500 S0

—— 0 RL,25¢
ci = 0 s

¢ L0

0 (SR

1275500

: enoontrar-la. matriz’ inversal de ‘esta matriz
diagonal de los costo ‘ruLalecv ' i
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2. 490, 107" 0 g O 0 5
——t 0 L.2308.10 0 0 o
B o 3.2258.107° 0 s O
o] ' o Y 1.7286.10 o
o O 0 e o 7084311077

Con lo que se podra- hacer indicadn

-6 B I SR Lee oar
2.6490.40 . 0.55 L 000 o | Hee-250
0 1.2308.10 0 g oo ool 25.625
) . 0'* i : : . g 147400 ,000
C 0Ly U
: : BT 38,075
O E 0 G L~7266;lu;~;n 9] ‘e S 750
o 0 O 0 7:8431.10" :

TIiR=

C5,0) : (5.1)

1.23%1
0.35154
TIR = l.41%4
09175
0. L7068

Za decir que las tasas internas de retorno -son:

fara 21 primer producto ] 123.51%2
a

Para sequndo producto el IL.54%%
para

cuarkto producto el 21.75%
quinto producto el 17.06%

Haia

1
i
L teroar producto,el_;ﬂl.?ﬂ%,
1
Prara &l

Con inm valores obienidos: en - ias utilidades dlobales totales v
stos qlobales . totales, 'sé puede obtenar la tasa global:
interna de  retorno ent lat operaciont glsohal dellal empresa que

Toso
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Fabrica 1os cinco productos.

dicha tasa se caleula.. simplemente dividiendo - las util
globales totales entre los costos: globales totales, esto es:

TIRG =

TIRG =i )
LIBN7adL 00

TIRG L0 BRAN

TIRG

Aitasa enterna

ste 2 21 valor de Tlals ) e..retornc ‘segin son  los
parametros empleados-en la.instrumentacionidel imodeloi
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CAPITULO VI

6. CONCLUSIONES

Mismbular a priori cual d”H sar-la orientacion sistematica de.la’
planificacidn en la comerc llZdCth de 105 praductos: que: fabrica:

una empresa., pu@ae conducxr a la\comn dedEci iones ﬂqu1vocada e
irrevarsibles.
importante - tener-unao Y

siresiva.

sipve "para
dos que Cse

i moddelo qgue se dwtermlno
Proaranar,  Proyactar *yf:’
sran dbtener en. un IutUr,

an igeneral, i terier

imnwrtante.vko1rd 1o=* adminfstrador..
conouimiento de una y rramlﬂnta Otil v eficaz que les’ pueda
ayudar a solucionar s oblemnas propics de ‘la pianeacion, ya
quz por otra . parte uéh*pqr~lo complicado o por. el volumen. de
informacion o bien. porlo delicado  del manejo de  un loLFmd
productivo, es jxu&; d1 eil o tardacdo tratar de red olver 10.
proplamas de Jdic ~plqnea016n. ' ) ) : :

mocialo oropuesto perm1te planear v vis uallfar pual7@°‘ld me)or
Forma de obtener: o,decermlnar los preglo con 1o
que deben de salir al mercado. ) o

el el entarno. ﬂcon‘
scfgancias. ‘

vico "que ‘imponen las Fes trlcc1on95 o

1 propésito e este trabaje esta formado 2n dos . partes.  Uno S
le ha llamado objecivo principal, que Fusg obtenser un modelo gue &
iraves de la determinacion <o los pie o de mercaco, permige
obtansr mdximas wutilidadss vy la sagunda parte que son
atternativos que el de proporcionar entre otros
ias nuevas condicions que  deben de  imperar  en
baztante facll 21 mansjo de diche instrumento
ancorgados i acdminiscrar ios sistemas de
qus  sed necesario la intervencidn de un técnico

ey
=
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icado el cual pudiera cemorar lLa entraga a tiampo

altamsnne cali
ificaciones dal proyecto.

Ve bas mod

En los  momentos actua1e5~; la. ‘economia en “cualquiera de  las
actividades deT'.paisp tl ne mnchog problamas Vi dificﬂltadee

productos. i
los insumos son muy cambl

ﬂl’]tcS .

£1 modelo propupsto pcrmlte hacer los: a1ust
las partes del proyecto.o En lod:vaiore :
intervianzn en: 1a piaulfloacxon

intempestivamente. ' i

vxgente “la
oportund 3

Se puede apreciar’ qu& fel,‘modelo propuéero :
retroalimencacion: en ‘una . forma u1mmc, ‘eflclenre,
exacta. : : : . :

También el modelo propuesto dd un-mentis a expresiones como esta
“la problemdtica del sistena as muy compleia“iy, en” consecuencia,
de "muy dificil solucién®, por: lo qis 1la palabra complejo vya
afirma <ue es sindnimo de "Imposible’ o.de "sip \OLHCIOH' ‘tes
ideas quedan totalmente descartadas” con’t el “use  del . modelao
propuesto, puesto  que la. o solucidn | debe ser  un proceso
estructurado elevado al rangd de due sea entendible, facil,
sencillo y didiactice. '

Con el modelo propussto se . evitard sse estado de iagiarién.

sobresalto vy angustia . de  lozx propietarios . de “los sistema
procductivos, al carecer de un conocimiento de las estructuras 'y

de las interrelaciones que tienen las partes que. los formany con

10 gue en muchas veces incurran en ajustes exaqerados frante a

paguefios cambios en alguna ¢ en varias partes del sistema-con 1o

e s& ven afectadas lag uwtilidades en los resultados.

Al mencionar las caracteristicas w ventajas del modelo propuesio
2@ busca que sea usado para tener un mavoer aprovechamianto en
cualauiara de  las condicionas dz . operacion <de  sus. siscemasn
procuctivos.
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Recumisndo se puede decir Jque Tas fallas en la plangacion son
avidentes cuando sSe bratcta de gactuar an sis > Ce M compl@j0$'can'tw|
ampiente dinamico .y cambiante, estas pueden superarse. con el
dizefio <de provectos especificos que exigen una: dlta coo:d:nacxon,f
con el del modelo  propussto se cumplen =sas ex1qenc1 55 porqua
ofrece las va sefialadas ventajas de la FIQXLblll;Jd aplic da co:»

una gran sencillez:

32 hace incapié que la calidad del modelo propueqto depende
cuidado, exactitud y varacidad con que.
del mercacdo vy de la -determinacidn de
produceidn, azil como los costos Tijos vv”
duracion «del horizonte econémico de 1qn1do

El modalo propussto lo pusden apllCdP 2 ur

a5 decir yva funcionando o bién, para
que se pratends Tormar.

ilLa diferencia es la manera da obtener los datos péré el primwr
casu, sera suficiente usar datos histdricos. de la propia. emprass
vy  paira el segundn caso, =e podrda obtener la  “informacicon
sonsultando a los despachos de expertos en prondsiticos de
nersacdo ¥y para la determinacion de los costos se pluede auxiliar
de los despachos contables especialistas en la materia.
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APENDICE

Programa para ‘la
computadora - personal-esta’
hecho en CLIPPER:S

Usa el método-del
Ment para‘el’ numero
de productos

El paquete-es: l'amado
con-el nonbre de :
Matrices .

Impr’me los valores de:

El
La
El
El
La
La

precio o6ptimo

demanda ‘6ptima

costo total minimo
ingreso maximo’.

maxima utilidad
tasa'.interna de retorno
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#%%CALC2. PRG ESTA TESIS

M1=(A4-A2) / (A3~Al) SALE Br |
Wi=M1x(-Al)+a2 Vel b LA
Pl=((1/M1) *VI*H1-(1/M1) *W1) /2

Q1= (M1*P1) +W1-

CTi= (Vl*Ml*Pl)+(V1*w1)+Bl

YT1= ((P1**2)4M1) +(P1*W1) =

Ul= (((Pl**2)*M1)+(P1*W1))—((Vl*Ml*P1)+(V1*w1)+Bl)
TIR1=((1/CT1)*U1)*100"
[ Ry 3
“M2=(A8-A6) 7 (A7
W2=H2* (~A5) +AE’
P2=( (1/M2) *V2
Q2= (M2#P2)+W2.
CT2= (V2*M2*P2) +(}

YT2=( (P2%%2) *M2) 4 (P2*W2)

U2= (((P2**2)*M2)+(P2*W2))—((V2*H2*P2)+(V2*W2)+BZ)
TIR2= ((1/CT2)*U2)*100, . ;
**RESULTADOS * % T

UGT=U1+U2
CGT=CT1+CT2
YGT=YT1+YT2
TIRG=UGT/CGT
RETURN

**%*CALC3.PRG

DO CALC2

M3= (A12—A10)/(A11 A9y

W3=M3# (~AQ)+A10: - e

P3=((1/M3)*V3xM3~ (1/V3)*w3)/2

Q3 (M3*P3)+W3- &
(V3*H3*P3)+(V3*h3)+83

vm3 ((P3#%%2)*M3)+(P3*N3) 0

U= (((P3*%%2) *M3)+ (P 3*u3))

TIRI=((1/CT3)*U3)*100 . °

# == RESULTADOS % =mm = .

UGT=UGT+U3

CGT=CGT+U3

YGT=YGT+YT3

TIRG=UGT/CGT

RETURN

((V3*M3*P3)+(V3*W3) +B3)



** ¥ xCKRLCY . PRG

DO CALC3
Mi=(A16-A14) / (A15~A13)

We=M4* (~A13) +A14

Pd=((1/M4)*V4*Md~ (1/M4)*W4)/2

Q4= (M4*P4)+W4

CT4—(V4*M4*P4)+(V4*W4)+B4

YT4=( (PA**2) *M4) + (P4*W4)

U4=( ((P4*%2) *M4) + (P4*Wa)) (vq*n4*P*)+(v4*w~)+B4)
TIR4=((1/CT4)*U4)*100

* =~ —RESULTADOS %~~~

UGT=UGT+U4

CGT=CGT+U4

YGT=YGT+YT4

TIRG=UGT/CGT

RETURN

***% CALCS.PRG ' .

DO CALC4
M5=(A20-A18)/ (A19- Al7)

WS=M5* (~A17)+A18 '

B5=( (1/M5) *V5*M5~ (1/M5)*w5)/2

Q5= (M5*P5) +W5

CTS= (VS*MS*P5)+(V5*W5)+B3"

YP5=( (PS**2) *M5) +(P5*W5) .o

Us= (((PS**2)*H5)*(P5*W5))—'(VS*MS*P5)+(VS*W5)+BS)
TIRS=((1/CT5)*US)*100 " " o
*~~~RESULTADOS*=~~==

UGT=UGT+U5

CGT=CGT+US5

YGT=YGT+YT5

TIRG=UGT/CGT

RETURN

for
<



**% CAPT1.PRG

@ 04, 22 CLEAR TO 04, 53 .
@ 04, 24 SAY " CAPTURA DE. INFORMACION "
SET COLOR TO GR+/BG+'f’ Sl

PRIVATE B1,V1,M1, w1 Pl Ql CTl YT1,U1,A1,A2,A3,Ad,SIGUE

STORE 0 TO B1,Vl, Ml Wi, P1,01, CTl YTl u1,a1, A2 A3 A4

* :

DO LETRERO

SIGUE= "N" R

DO WHILE SIGUE “"N"

SET COLOR TO: GR+/BG+

10, 09 SAY: MAWE
10, 19 - GET- }}.
10, 32 ‘A2

-

Mi=(A4-A2) /(A
W1=M1* (-Al)+A2
Pl=((V1*M1)-W1)
Q1=(M1*P1)+W1 [ 3 Lo

CT1= (Vl*Ml*P1)+(V1*W1)+Bl

VYT1=M1% (P1#*#%2)+(W1+P1})."

UL=H1* (P1%%2)+(Wl= (Vl*Ml))*Pl (V1%W1)-B1
TIR=(U1/CT1)*100 "

DO IMPRESO

RETURN
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**%% CAPT2.PRG

PRIVATE VSAXO,SIGUE,VN,VN1,UGT, CGT,YGT, TIRG
PARAMETERS VSAXO,USO, CAL

@ 04, 22 CLEAR TO 04, 53

@ 04, 24 SAY." CAPTURA DE. INFORMACION "
SET COLOR TO GR+/BG+ . e

*DEFINICION DBvVARIABﬁEéf,*

FOR VN=1 TO VS k0+1f

B = "B'+LTRIM(STR(VN))

V = "W'+LTRIM(STR(VN)).

M = "M"+LTRIM(STR{VN)) =

W = "WY+LTRIM(STR(VN)): -

P = "P'4+LTRIM(STR(VM)) ..

Q = "QU4LTRIM(STR(VN} )i " %
CT = "CT"+LTRIM(STR{VN))~
YT = "YT"+LTRINM(STR(VN})

U = "U"+LTRIM(STR(VN)):

TIR= "TIR“+LTRIM(STR(VN)) :
PRIVATE . &By &V &M;&W, &P, &Q &CT &YT, &U, &TIR
STORE 0 TO &B, &V' Wy &P &Q; &CT, &YT, &U, &TIR
NEXT e T L g :
VN1 = VSAXO*4
FOR VN=1 TO VNI
A= "A"TLTRIM(STR VN))
PRIVATE -&A - E
STORE 0 TO - &A

NEXT
DO LETRERQ
SIGUE= "“N"

DO WHILE SIGUE —"N"‘
SET COLOR TO GR+/BG+
DO VBASE WITH VSAAO
READ 5 R S ; P :
DO MENSAJE WITH M ( ES"CORRECTA" LA INFORMACION PROPORCIONADA (S/N) ?

ENDDO R B T S e

% Kk kX :

*AREA DE PROTECCION

* Kk K

IF Al=0 .AND.»AZ;
RETURN :

ENDIF

SUAND. A4=0"

*ESTOS SON LOS CALCULOS
DO VCAL WITH VSAXO
*ESTAS SON LAS IMPRESIONES

DO VIMPRE WITH VSAYO
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*%%% DOS.PRG

set safety off

use dos

zap

x=1

do'while x<500
c=chr (x)
use dos
append blank . .-
replace num with: x
replace expression with c.
x=X+1

enddo

close data

return
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* PROGRAMA: IMPR2.PRG FECHA: 09/ENERO/95
* FUNCION. :-IMPRIME ~

PRIVATE VSAXO,MENS,VN,VN1,PRODUCTO
PARAMETERS VSAXO - °
MENS="UTILIDADES MAXIMAS A OBTENER CON LOS PRONOSTICOS INGRESADOS"
VN1=7 , o S L

e 8,
SET COLOR TO:W+/
e 15 TOI 1650

g, ,
@ 10, 16 TO: 1
@ 9, 16 SA
SET COLOR TO T L ST I
@ 12, 24 'SA _PRESIONE CUALQUIER TECLA:PARA CONTINUAR"
DO WHILE INKEY(Y'O‘. S B TIETE S R R : '
ENDDO
n e
* EMPIE zfA LA
*
SET DEVICE TO BRINT =~ Lk o
g5, INT(BD LEN(MENS))/Z SAY MENS

PREPARE . SU " IMPRESORA

FOR VN=1 TO VSAA

P="P"+LTRIM (STR (VN):
Q="Q"+LTRIM (STR(VN).}: "
CT="CT"+LTRIM(STR(VN})
YT="YT"+LTRIM(STR (VN))
U="U"+LTRIM(STR{VN)): ,
PIR="TIR"+LTRIM(STR(VN))

PRODUCTO-”PRODUCTO“+"'"+LTRIA(STR(VN))

@ VN1 :
VNL1=VN1 + 2.
@ VN1

g VN1
VN1=VN1+1

@ VN1

@ VN1
VN1=VN1+1

@ VN1

@ VN1
VN1=UN1 + 1
¢ VN1 - vfi”
@ VN1
VN1=VNL + 1 o
@ VN1 ,7.'
@ VN1 '
VNL1=VN1 +: 17
@ VN1 P
@ vN1 ’
VN1=VN1 + 2’
NEhT :

*

64



VN1=VNL1 + 3
@ vN1 , 0G SAY "UTILIDADES MAXIMAS GLOBALES  :"
@ VN1 , 40 SAY UGT  PICT "9,999,999,999"
VN1=VNL1 + 1 B
@ VN1 , 06 SAY "COSTOS TOTALES GLOBALES n
@ VN1 i '

YN1=VN1
@ VN1

@ VN1
VN1=VN1 i ‘ SR
@ vN1 206 ASA | INTERNA . RETORNO GLOBAL'"
@ VN1 o Y TIRG | PICT. "999'99""

EJECT o ST
SET DEVICE TO SCREEN
RETURN

+
P

+
P
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* PROGRAMA: IMPRESO.PRG FECHA: 06/ENERO/95
* FUNCION : IMPRIME

PRIVATE MENS . :
MENS="UTILIDADES" MAYIMAS A OBTENER CON: LOS PRONOSTICOS INGRESADOS"
@ 8, 15 CLEAR TO" 16,70

SET COLOR TO W+/GR ‘'

@ 8, 15 TO 16,:70;.

@ 10, 16 TO 10,69+
@ 9, 16 SAY M
SET COLOR TO - B

‘@ 12, 24 SAY: "PRESIONE CUALQUIER TECLA PARA CONTINUAR"
DO WHILE INKEY()=0 :
ENDDO %

tP R E Pa R E s U ﬁ T M PR E s O'R A "

*EMPIESZ A L A i,prsé‘éféiifd?N'

*

SET DEVICE TO PRINT

@ 10 , INT(80= LEN(MENS))/Z

@ 15 , 06  SAY "P: R E. C:

e 15 , 37 'SAY TR,

e 16 , 06 SAY !

e 16 , 37 SAY.

e 17 , 06 SAY "C

e 17 , 37 -SAY.!

@ 18 , 06 SAY I N'G RIE' S/ ‘A

@ 18 , 37 SAY TRANSFORM(YT1; "9 999

e 19 , 06 SAY WUTILIDADES :MAXIMAS -

@ 19 , 37 SAY. TRANSFORM(U1;"9;999,999.
@ 20 , 06 SAY "TASA INTERNA DE PETORNO
@ 20 ,

37 SAY TRANSFORM(TIR "999 gony

]
(&
t
(9]
=]

SET DEVICE TO SCREEN
RETURN
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*

oo

LETRERO .PRG

05, 02 CLEAR TO 20,74

08, 05 SAY "PRONOST."

08, 16 SAY "PREC.VTA.PROP"
08, 33 SAY "DEMANDA" -

08, 44 SAY. "CTO.VARIABLE"
08, 62 SAY "CTQ.FIJO"
ETURN P
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****MATRIZ.PRG

* PROGRAHA /GDMENU. PRG . FECHA:05/ENE/95 *
* MENU PRINCIPAL: : .

public pressesc
pressesc=.f.
CLEAR :
SET SCOREBOARD: JPE :
@ 00,00,24,79:BOX" "IM'”<HH 2" B
@ 04,1 say REPLICATEY ("M';78)
@ 22,1 SAY REPLIC L ILEV RS
SET COLOR TO W/GR fﬁffg;»~.ww
@ 01,1 CLEAR TO"3,7 e
@ 23,1 CLEAR TO. 23 73 A
Q 2, 18 SAY " CA. LiCU L ‘O MATRIGCTIA. "
€ 4,22 SAY ® % P RUI'N: C- I PAL */0M
SAVE SCREEN TO PANTS i S
SET WRAP ON : S
SET MESSAGE TO 23 CENTER
DO WHILE .T.
RESTORE SCREEN- FROM PANTS
DO VGMENU
DO VGCASE
IF PRESSESC .
SET COLOR: TO:
CLEAR
RETURN
ENDIF
ENDDO
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*%** MENSAJE.PRG

PRIVATE MENS,USO
PARAMETERS MENS, USO
?? CHR(7)
LONG = INT(LEN(MENS)/2)
SET COLOR TO: i
@ 23,12 CLEAR TO 23 78
SET COLOR TO .GR+.
@ 23,12 SAY MENS
SET COLOR TO "
IF PCOUNT () =2 .=
€ ROW(), COL() GET Uso PICT nim
READ
@ 23,12 CLEAR TO 23,77 .
ENDIF
RETURN
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* PRCGRAMA: NOTA.PRG FECHA: O09/ENERO/95
* FUNCION : EMITE RECADO

SET COLO TO L

e 8, 15 CLEAR: TO 16 70
SET COLOR TO GR+/R

, 15 TO:16,::70:

1

oo

I M ‘P O R.TA N T E

SAY’ ROéAMOS SU COHPRENSION"
@ 15, 24 - SAY. "OPRIMA CUALQUIER TECLA PARA RETORNAR"

DO WHILE INhEY() =0
ENDDO

RETURN

*
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**k%k USO2.PRG

a
e
a
@
@
e
@
@
a
@
@
@
@
a
a
a
R

10,

SAY
GET

“"9,999,999"
19,999, 999"

iM9999,999M
9,999;999": "
195999,999"
"97,999,999"

"97999,999"
#ng.999,999"
:M9,/999,999"
19,999 999"
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**%%% USO3.PRG

DO USO02
*-~-ESTE

@

a
@
@
@
@
@
@
R

09

ES EL TERCERO-——%%

SAY
GET
GET

SAY MBI
"All PICT
A12 PICT

GET

GET
GET"

GET

Lepn

A9 . PICT

Al0:PICT

V3 PICT
B3 "PICT

"9,999,999"

"9,999,999"

"9,99g9,999"

9,999,999
M9,999;999"

Mg, 999,999"
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****x US04.PRG

DO USO3

*--~ESTE ES EL CUARTO-r—*%.

@ 16, 09
e.16, 19
@ 16, 32
@ 17, 09
@ 17, 19
@ 17, 32
@ 16, 46
@ 16, 61
R

SAY -
GET:
GET.

SAY
GET
GET
GET
GET

‘Al14 'PICT.
[ ,!BII Syt

LY U :
Al3+=PICT-"9,999,999"
"9,999,999"

“A15"PICT "9,999,999"
‘A16 'PICT "9;999,999"
V4 'PICT"9,999,999"
‘B4° 'PICT "9,999,999"
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***% US05.PRG

DO US04
%=--~ESTE ES EL QUINTO---%%
@ 18, 09 SAY . "A" -
@ 18, 19 GET.Al7 . PICT "9,999,999"
@ 18, 32 GET A18. PICT "9,999,999"
@ 19, 09 SAY " R AN

@ 19, 19 GET

@ 19, 32 GET
@
@
R

PICT "9,999,999"
PRI 9,999,999
S PICT"9,999,999"

L PICT:"9;999,999"

18, 46 GET
18, 61 GET
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**%* VBASE.PRG

PRIVATE OPC
PARAMETERS OPC
DO CASE
CASE OPC=2
DO USO2
CASE OPC=3
DO USO3
CASE OPC=4
DO US04
CASE OPC=5
DO UsO05
ENDCASE
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*%*%*% VCAL.PRG

PRIVATE OPC
PARAMETERS OPC
DO CASE
CASE OPC=2
DO CALC2
CASE OPC=3
DO CALC3
CASE OPC=4
DO CALC4
CASE OPC=5:
DO CALCS
ENDCASE
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PRIVATE OPC
OPC=0

MENU TO OPC
DO CASE

PRESSESC=.T.. .

CASE OPC =71 ‘il
DO CAPT1 o
CASE OPC = 2. ‘oot
; [:0PC

;yOPCj‘

opc

CASE OPC =5
DO CAPT2
CASE OPC =76 "
DO NOTA™:
ENDCASE
RETURN

‘i_opc
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K e e e e e e - e = e = e e e e *

* PROGRAMA: VGMENU.PRG

FECHA:31/DIC/95 *

K e e e e e e e e e e ——————————————— *

SET COLOR TO :BG+/BR

@ 8, 26 CLEAR TO" 15, 50

@ 8, 26 TO 15; .50 DOUBLE i :

@ 09, 30 PROMPT ":UNO - " MESSAGE " CALCULA UN PRODUCTO "
@ 10, 30 PROMPT ":DOS " MESSAGE " PARA DOS PRODUCTOS "
@ 11, 30 PROMPT " TRES~: " MESSAGE " CALCULA TRES PRODUCTOS "
@ 12, 30 PROMPT " CUATRO " MESSAGE " CALCULA* CUATRO PRODUCTOS"
@ 13, 30 PROMPT ' CINCO " MESSAGE " CINCO PRODUCTOS : "
@ 14, 30 SEIS " MESSAGE " CALCULA SEIS MAS K "

PROMPT. "
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*%%* VIMPRE.PRG

PRIVATE

OPC

PARAMETERS OPC

DO CASE
CASE

ENDCASE

OPC=2

IMPR2
OPC=3
IMPR2
OPC=4
IMPR2
OPC=5
IMPR2

 WITH-OPC

WITH OPC

WITH OPC

WITH OPC
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Resultados usando los datos, .empleados en la implementacién, en el programa
dado. . : o

UTILIDADES HAXIMAS A OBTENER CON LOS PRONOSTICOS INGRESADOS PARA UN SOLO
PRODUCTO i

2,500 -

PREC :
DEMA ..+3,000
COST 3,100,000 .
INGR : . 7,500,000
UTILIDADES MAKIMAS 4,400,000 000

TASA INTERNA DE RETORNO 141.94

Para los Gnicos productos
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UTILIDADES MAXIMAS A OBTENER CON LOS PRONOSTICQOS INGRESADOS

PRODUCTO 1

PRECIO 0P TIM
DEMANDA OPTIM
COSTOS TOTALES MINIMOS .-
INGRESOS TOTALES. MAXIMOS
UTILIDADES MAXIMAS' '~

TASA INTERNA DE RETORNO = .. :

PRODUCTO 2

PRECTIO OPTIM
DEMANDA OPTIM
COSTOS TOTALES MINIMOS.

INGRESOS TOTALES MAXIMOS

UTILIDADES MAXIMAS -

TASA INTERNA DE RETORNG.

PRODUCTQ 3

PRECIO 0 P:T IU
DEMANDA OPTI:M
COSTOS TOTALES MINIMOS
INGRESOS TOTALES MAXIMOS
UTILIDADES MAKIMAS ==
TASA INTERNA DE RETORNO

R
E

PRODUCTO 4

PRECIO oOPTI
DEMANDA OPTI
COSTOS TOTALES MINIMOS
INGRESOS TOTALES MAXIMOS
UTIL1DADES MAXIMAS

TASA INTERNA DE RETORNO

375
2,250
377,500
843,750
'466,250
123.51 o

238
450

81,250

106,875
25,625
31054 ‘

£ 2500
. .3.000
3,100,000

7,500,000

4,400.000
141094

255
435
57, 8S0
110,925
© 83,075
91.75
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PRODUCTO 5

PRECIO OPTIMO:
I MA:

DEMANDA OFPT
COSTOS TOTALES MINIMOS.
INGRESOS TOTALES MAXIMOS
UTILIDADES MAXIMAS: i« ~
TASA INTERNA DE RETORNO .

UTILIDADES MAXIMAS GLOBALES -

COSTOS TOTALES GLOBALES
INGRESOS TOTALES GLOBALES

TASA INTERNA DE RETORNO GLOBAL:

85
1,750
127,500
148,750
21.250

16.67

4,966,200

4,933,075

8,710,300
1.01
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